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Анотація. У роботі представлено результати дослідження сучасного гідрохімічного 

режиму та екологічного стану пониззя річки Синюха. Встановлено значний антропогенний 

вплив на річкову систему, сучасний екологічний стан річки можна охарактеризувати як 

критичний. 

Ключові слова: масиви поверхневих вод, антропогенне забруднення вод, екологічний 

та хімічний стан. 

 

Проблема охорони річок із метою збереження їх екосистемних функцій є однією з 

ключових реалій сучасної гідроекології [1]. Особливу увагу стали надавати вивченню стану та 

охороні річок, використовуваних для покриття питних потреб населення, води яких повинні 

відповідати певним санітарним вимогам [2]. 

Річка Синюха – це найбільша, ліва притока Південного Бугу, яка впадає на відстані 196 

км від його устя. До наявного часу Синюха виступає важливим джерелом питного 

водопостачання для населення і ключовим засобом поповнення та регуляції стану підземних 

вод [3]. Володіючи дуже великим басейном, який охоплює геоморфологічно та кліматично 

різноманітні місцевості, а також враховуючи його розміщення в зоні давньої сілськогоспо- 

дарської діяльності річка Синюха потерпає від численних екологічних і антропогенних 

впливів. 

Метою роботи є дослідження сучасного гідрохімічного режиму та екологічного стану 

пониззя річки Синюха. 

Екологічну оцінку стану водойми на ділянці пониззя річки Синюха, виконано за хіміч- 

ними та фізико-хімічними параметрами на основі методики віднесення масиву поверхневих 

вод до одного з класів екологічного та хімічного станів масиву поверхневих вод [4, 5]. 

Суттєвий відбір поверхневих і підземних вод у річковому басейні, спричиняє відчутно 

негативний вплив на водний баланс гідросистеми р. Синюха. Його дестабілізація посилюється 

і фактором скиду зворотних вод. Також і поверхневий стік із населених пунктів і полів 

привносить до річки значні обсяги біогенних речовин у вигляді сполук азоту та фосфору. 

Специфіка місцевостей на поверхні кристалічних порід скельного фундаменту та наявності 

родовищ залізо-нікелевих руд є причинами підвищеного природного вмісту металів у річковій 

воді [6, 7]. 

Акумулюючи певну частку агрогенних і техногенних забруднень, води Синюхи в пониззі 

періодично характеризуються підвищеними вмістами сполук азоту, фосфору та заліза, 
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зростання яких коригує з активацією весняно-поверхневого стоку, вказуючи на міграційну 

природу їх привнесення з полів. 

Наявні дані гідрохімічного контролю свідчать, що річка Синюха, порівняно з Південним 

Бугом, отримує мінімальні обсяги забруднень і її води загалом зберігають природну 

гідрохімічну структуру та питну цінність. Якість води в її пониззі прямо залежить від об’ємів 

та чистоти притокових вод із Лісостепу. При цьому, води річки демонструють також і вплив 

закономірностей, загальних для водойм південних областей України. В їх числі дещо 

підвищений рівень мінералізації (600–700 мг/л), його певна сезонна динаміка (±300 мг/л), 

значний вміст гідрокарбонатів (390 мг/л) і сульфатів (85 мг/л) та порівняно високий вміст 

натрію (87 мг/л). 

Результати екологічної оцінки води в пониззі річки Синюха, свідчать про задовільний стан 

досліджуваної ділянки, води якої ідентифіковані в межах третього класу якості. Концентрації 

нітритів, ортофосфатів та хімічного споживання кисню перевищують екологічні нормативи 

якості, встановлені для екологічного стану «задовільний». Хімічний стан масиву поверхневої води 

(річки) відповідає другому класу, що свідчить про недосягнення доброго стану. 

Висновки. Сучасний екологічний стан річки Синюха можна охарактеризувати як 

критичний, що вимагає нагальної розробки та впровадження дієвої природоохоронної 

програми, спрямованої одночасно на поліпшення стану водозбору та обмеження подальших 

забруднень водойми. 
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Анотація. В даній роботі розглядаються питання проведення стратегічної екологічної 

оцінки впровадження діяльності поводження з відходами. Наводяться основні етапи розвитку 

процедури стратегічної екологічної оцінки. Приділено увагу процедурі проведення SWOT-

аналізу в провадження даної діяльності. 

Ключові слова: Стратегічна екологічна оцінка, екологічна оцінка, детальний план 

території, SWOT-аналіз. 

 

Екологічна оцінка є найбільш дієвим із сучасних інструментів політики і збалансованого 

(сталого) розвитку, який використовується. Екологічна оцінка заснована на зрозумілому 

принципі: легше виявити та запобігти негативним по відношенню до довкілля наслідкам 

антропогенної діяльності на стадії планування, а ніж виявляти і виправляти ці наслідки на 

стадії її впровадження. [1] 

У зв’язку з ратифікацією Угоди про Асоціацію з ЄС і у відповідності до Директиви 

2001/42/ЄС, Протоколом про стратегічну екологічну оцінку та Конвенції про оцінку впливу 

на навколишнє середовище у транскордонному контексті (№ 562-VIII від 01.07.2015), був 

прийнятий Закон України № 2354-VIII від 20.03.2018 «Про стратегічну екологічну оцінку» [2]. 

Стратегічна екологічна оцінка (СЕО) представляє собою систематичний процес пошуку 

екологічних факторів і вірогідних екологічних наслідків запропонованих стратегій, планів та 

програм і їх врахування при прийняття рішень, стосовно цих стратегій, планів та програм. 
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